



坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

省纪委十一届四次全会在榕召开，周祖翼出席并讲话，强调深入推进自我革命，让福建的政治生态像自然生态一样山清水秀

N福建日报记者
周琳 徐文锦

1月13日，中共福建省第十一届纪律检查委员会第四次全体会议在福州召开。省委书记周祖翼出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，按照二十届中央纪委三次全会和省委十一届四次、五次全会部署，深入推进党的自我革命，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，让福建的政治生态像自然生态一样山清水秀，为奋力谱写中国式现代化福建篇章提供坚强保障。省委副书记、省长赵龙，省政协主席滕佳材出席。省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云主持并作工作报告。

新征程上 以强烈忧患意识 深入推进自我革命

周祖翼指出，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话，总结全面从严治党新的进展、新成效，深刻阐述党的自我革命的重要思想，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，标志着我们党对马克思主义政治建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面系统把握习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以高度政治自觉深入推进自我革命，以实际行动坚定拥护“两个确

立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼指出，2023年，全省各级党委（党组）和纪委监委坚决落实党中央关于全面从严治党的各项决策部署，坚定不移强化政治监督、正风肃纪反腐，推动全面从严治党不断取得新成果。新征程上，全省上下要清醒认识党风廉政建设和反腐败斗争形势，以强烈忧患意识深入推进自我革命；始终保持永远在路上的坚定和执着，把全面从严治党作为长期战略、永恒课题，不断提高自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力；聚焦干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗，持续深化新时代廉洁福建建设；充分发挥关键少数“头雁效应”，把全面从严治党进行到底，为新福建建设清障、护航、助力。

持续深化反腐败斗争，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件

周祖翼强调，要坚决贯彻落实党中央决策部署，以严密思路举措深入推进自我革命。

一要持续加强党的政治建设，旗帜鲜明坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全省各级党委（党组）要巩固拓展主题教育成果，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，引导党员干部学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，让忠诚核心成为福建党员干部最鲜明的政治品格，坚决做到习近平总书记有号令、党中央有部署、福建见行见效。全省纪委监委要围绕中心工作，分地域分领域分层级分阶段开展监督，推动各级党委（党组）和领导干部特别是“一把手”担当领导责任，严明政治纪律和政治规矩，及时发现、着力解决“七个有之”问题。

二要持续深化反腐败斗争，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。深化标本兼

治、系统施治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。在不敢腐上保持惩治腐败高压态势，深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处不收敛不收手、胆大妄为者，把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重。在不能腐上深化改革阻断腐败滋生蔓延，抓住关键权力，聚焦重点领域深化体制机制改革，加快新兴领域治理机制建设，建立腐败预警惩治联动机制，强化对新型腐败和隐性腐败的快速反应、联合处置，加大对行贿行为惩治力度。在不想腐上涵养风清气正的政治生态、社会生态，严肃党内政治生活，坚决整治选人用人不正之风，大力倡导清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、干干净净的政商关系，用好福建独特资源、深化实施新时代廉洁文化建设“五廉工程”。

三要持续纠“四风”顽

疾，常态长效深化落实中央八项规定精神。着力防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮，有效防治隐形变异现象。深入纠治群众反应强烈的形式主义、官僚主义，引导干部大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风。深挖不正之风背后的腐败问题，细查腐败背后的作风问题，深化乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，把民生领域的痛点难点纳入“点题整治”，让干部转作风、群众得实惠。

四要持续严明纪律规矩，督促党员干部知敬畏守底线。进一步健全反腐败法规制度，以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，开展集中性纪律教育，以准确规范运用“四种形态”为导向严格纪律执行，用好容错纠错机制。规范政商交往行为、推动全面构建亲清政商关系，共同营造一流营商环境。

五要持续压实政治责任，把监督制度优势转化为

治理效能。全省各级党委（党组）要深刻认识履行全面监督的主体责任，切实强化对反腐败斗争全过程领导，坚决支持查办腐败案件。主要负责同志必须担负好第一责任人责任。纪检监察机关要有力有效协助党委组织协调反腐败工作，完善纪检监察工作体系，强化巡视巡察上下联动，完善基层监督体系，广泛凝聚监督合力。

周祖翼要求，全省纪检监察机关要自觉肩负起推进党的自我革命的特殊政治责任和光荣使命任务，任何时候任何情况下都同党中央同心同德，听党指挥、为党尽责，坚持原则、勇于亮剑，敢斗善斗、担当尽责，始终严于律己，健全严管体系、清除害群之马，让党中央放心、让人民群众满意。

迟耀云代表省纪委监委作了题为《纵深推进纪检监察工作高质量发展，为中国式现代化福建实践提供坚强保障》的工作报告。

国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

N新华

国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示：

这次台湾地区两项选举结果显示，民进党并不能

代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向，改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望，更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。

我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之，意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”，坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，与台湾有关政党、团体和各界人士一道，促进两岸交流合作，深化两岸融合发展，共同弘扬中华文化，推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。

2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。

计票结果显示，民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中，中国国民党获得52席，民进党51席，台湾民众党8席，无党籍及未经政党推荐者2席。（新华）

2023年福建省外贸进出口1.97万亿元

海都讯（福建日报记者 郑璜）4658.9亿元、4842.5亿元、4968亿元、5274.1亿元，2023年4个季度福建外贸进出口规模走出了逐季攀升的曲线。据福州、厦门海关统计，2023年，福建省进出口1.97万亿元人民币，其中出口1.18万亿元，进口7977.1亿元。12月当月进出口1828.2亿元，规模创年内单月新高，

第四季度向好态势明显。

作为外贸主力军，2023年，福建民营企业进出口1.15万亿元，增长4.7%，占同期全省外贸进出口总值的58.5%，占比提升2.7个百分点，拉动我省整体进出口增长2.6个百分点。在稳固与欧美等传统市场份额往来的同时，民营企业深入开拓多元市场，对东盟进出口2523.1亿元，增长

3.6%，对俄罗斯、非洲进出口分别增长51.1%、9.8%。

机电产品出口占比提升，“新三样”出口动力强劲，则是出口产品结构方面的显著变化。2023年，福建省出口机电产品5185.2亿元，增长11.9%，占同期福建省外贸出口总值的44.1%，比重较上年提高5.8个百分点。其中，锂离子蓄电池、太阳能电池、电动载人汽车等

“新三样”商品合计出口1365.6亿元，增长49.8%。此外，船舶出口呈现良好增长态势，全年船舶出口大幅增长44.9%。

进口方面，大宗、民生、机电产品进口均有序扩大，显示了省内需求的持续恢复。机电产品进口总体增长4%，其中，半导体制造设备、液晶平板显示模组、航空器零部件分别增长65.9%、20.9%、50.7%。

空军“红鹰”飞行表演队首次出国飞行表演

应邀参加老挝人民军建军75周年庆祝活动

N新华

天气情况，视情表演八机钻石队盘旋、五机梯次滚转、六机横滚、七机开花等多个高难度动作。

空军“红鹰”飞行表演队于2011年组建，使用我国自行研制的喷气式教-8高级教练机，队员全部由空军航

空大学优秀飞行教官组成。组建以来，他们先后参加庆祝中国共产党成立100周年、庆祝中华人民共和国成立70周年、中国航展、空军航空开放活动、南昌飞行大会等多项飞行表演任务，展示了空军院校飞行表演队的独特风采。

据介绍，1月17日至18日，“红鹰”飞行表演队将在老挝万象玛丹军事学院、塔銮湖区域进行飞行表演。其间，他们将根据